

(3)

$$\frac{dr}{dt} = -\varepsilon (r \cos(\cdot))^3 \sin(\cdot) \quad (\cdot) = \theta(t) - t$$

$$\frac{d\theta}{dt} = -\frac{\varepsilon}{r} (r \cos(\cdot))^3 \cos(\cdot)$$

$$\boxed{t \rightarrow -t}$$

$$(2) \begin{cases} \frac{dr}{dt} = \varepsilon (r \cos(t+\theta))^3 \sin(t+\theta) \\ \frac{d\theta}{dt} = \frac{\varepsilon}{r} (r \cos(t+\theta))^3 \cos(t+\theta) \end{cases}$$

$\theta(t), r(t)$ постоятныя функцы $\sim O(\varepsilon)$
(r прымае значэнні $r=0, r=\infty$)

Прыклад

Есць $x(t), y(t) \in \mathbb{R}^n$

$$(3) \begin{cases} \frac{dx}{dt} = \varepsilon f(t, x) & , x(0) = x_0 \\ \frac{dy}{dt} = \varepsilon f_0(y) & , y(0) = y_0 \end{cases}$$

$(t, x) \in [0, \infty) \times D$ ← адна зваротна

$$f(t+T, x) = f(t, x)$$

$$f_0(y) := \frac{1}{T} \int_0^T f(t, y) dt$$

⇒

$$(4) \quad |x(t) - y(t)| \leq C\varepsilon, \quad \boxed{0 \leq t \leq \frac{C}{\varepsilon}} \quad (*)$$

C сталае незалежнае ад ε .

$$(*) \quad \forall \text{ пэрыядычнай функцыі } u_{\text{шпар}}(t) = \cos t + \varepsilon \left(\frac{1}{32} (\cos 3t - \cos t) - \frac{3}{8} t \cos t \right)$$

AP
Üpr. 10.12

5) $w(t) := y(t) + \varepsilon u(t, y(t))$

6) $u(t, \psi) := \int_0^t \{f(\tau, \psi) - f_0(\psi)\} d\tau, \quad \psi \in \mathbb{R}^n, \quad \forall \varepsilon \in \mathbb{R}, \text{ tot } t.$

$\frac{1}{T} \int_0^T (f(\tau, \psi) - f_0(\psi)) d\tau = f_0(\psi) - f_0(\psi) = 0$

$\Rightarrow t \rightarrow u(t, \psi)$ T -periodisch, $\psi \in \mathbb{R}^n$, ψ konstant.

7) $x(t) - w(t) = \int_0^t \left(\frac{dx}{dt} - \frac{dw}{dt} \right) d\tau$

8) $\frac{dx}{dt} - \frac{dw}{dt} = \varepsilon f(t, x(t)) - \frac{dy}{dt} - \varepsilon \left[\frac{\partial u}{\partial t} + \frac{\partial u}{\partial \psi} \cdot \frac{dy}{dt} \right]$
 $= \varepsilon f(t, x(t)) - \varepsilon f_0(y(t)) - \varepsilon [f(t, y(t+1)) - f_0(y(t+1))] - \varepsilon \frac{\partial u}{\partial \psi} \cdot (\varepsilon f_0(y))$
 $= \varepsilon \{ f(t, x(t)) - f(t, y(t)) \} - \varepsilon^2 \nabla_{\psi} u \cdot f_0(y(t+1))$
 $= \varepsilon \{ f(t, x(t)) - f(t, w(t)) \} + \varepsilon \{ f(t, w(t)) - f(t, y(t)) \} - \varepsilon^2 \nabla_{\psi} u \cdot f_0(y(t+1))$

\Rightarrow
 9) $\left| \frac{dx}{dt} - \frac{dw}{dt} \right| \leq \varepsilon L |x(t) - w(t)| + \varepsilon L |w(t) - y(t)| + C\varepsilon^2$
 $\leq \varepsilon L |x(t) - w(t)| + C\varepsilon^2.$

$L =$ Lipschitz
 σταθερά
 της f
 $|f(t, x_A) - f(t, x_B)| \leq L |x_A - x_B|$

(7)
=>

$$|x(t) - w(t)| \leq \epsilon L \int_0^t |x(\tau) - w(\tau)| d\tau + C e^{\epsilon t}$$

⇔

$$(10) \quad |x(t) - w(t)| + \frac{C\epsilon}{L} \leq \epsilon L \int_0^t \left\{ |x(\tau) - w(\tau)| + \frac{C\epsilon}{L} \right\} d\tau + \frac{C\epsilon}{L}$$

Gronwall (Θεώρημα 2.2 A + Κατασκευή του σ , $\sigma = 100$)

$$(11) \quad |x(t) - w(t)| + \frac{C\epsilon}{L} \leq \frac{C\epsilon}{L} e^{\epsilon L t}$$

(11), (5) => $\boxed{\epsilon t \leq C}$

$$|x(t) - y(t) - \epsilon u(t, y(t))| \leq K\epsilon$$

=> $|x(t) - y(t)| \leq K\epsilon$, $\boxed{\epsilon t \leq C}$

□

Εφαρμογή στην Diff Eq

$$\frac{1}{2\pi} \int_0^{2\pi} (r \cos(t+\theta))^3 \sin(t+\theta) dt = - \int_0^{2\pi} (r \cos(t+\theta))^3 d(\cos(t+\theta)) = 0$$

$$\frac{1}{2\pi} \int_0^{2\pi} \frac{e}{r} (r \cos(t+\theta))^3 \cos(t+\theta) dt = \frac{e r^2}{2\pi} \int_0^{2\pi} \cos^4(t+\theta) dt = \frac{3}{8} e r^2$$

$$\left. \begin{aligned} \frac{d\bar{r}}{dt} &= 0 \\ \frac{d\bar{\theta}}{dt} &= \frac{3}{8} e r^2 \end{aligned} \right\} \Rightarrow y(t) = \alpha \cos \left\{ \left(1 + \frac{3}{8} e^2 \alpha^2 \right) t \right\}$$

□

Δεσφην 7

Μεθόδος Μέσης Οφρ

(Averaging)

$$(1) \ddot{u} + u + \varepsilon u^3 = 0$$

(Αρχικές Κ.Δ.Κ.Ε.)

$$u(0) = \alpha, \quad \dot{u}(0) = 0$$

$$L = \frac{d^2}{dt^2} + 1$$

ημερος διαστηματος

$$L u_0 = 0 \Rightarrow u_0 = r e^{i(-t+\theta)} \quad (t \rightarrow -t)$$

$\varepsilon < 0 \Rightarrow r, \theta$ σταθερές στον χρόνο παρατηρητοί, καθορίζονται στο Α.Σ.

$\varepsilon > 0 \Rightarrow r = r(t), \theta = \theta(t)$ (βραδύα μεταβολή στον χρόνο βραδύα σφίξοκα)

$$(1) \Leftrightarrow \begin{cases} \ddot{u} = \dot{v} \\ \dot{v} = -u - \varepsilon u^3 \end{cases}$$

$$(u(t), v(t)) = (r(t) \cos(\theta(t) - t), r(t) \sin(\theta(t) - t))$$

cos	$\dot{r} \cos(\dots) - r \sin(\dots) (\dot{\theta} - 1) = r \sin(\dots)$
sin	$\dot{r} \sin(\dots) + r \cos(\dots) (\dot{\theta} - 1) = -r \cos(\dots) - \varepsilon (r \cos(\dots))^3$

$$\dot{r} \cos^2(\dots) - r \sin(\dots) \cos(\dots) (\dot{\theta} - 1) = r \sin(\dots) \cos(\dots)$$

$$\dot{r} \sin^2(\dots) + r \sin(\dots) \cos(\dots) (\dot{\theta} - 1) = -r \sin(\dots) \cos(\dots) - \varepsilon (r \sin(\dots))^3$$

$$(i) \quad \dot{r} = -\varepsilon (r \cos(\dots))^2 \sin(\dots)$$

$$\sin \quad \dot{r} \cos(\dots) - r \sin^2(\dots) (\dot{\theta} - 1) = r \sin^2(\dots)$$

$$\cos \quad \dot{r} \sin(\dots) + r \sin^2(\dots) (\dot{\theta} - 1) = -r \cos^2(\dots) - \varepsilon (r \cos(\dots))^2 \cos(\dots)$$

$$(ii) \quad r (\dot{\theta} - 1) = -r - \varepsilon (r \cos(\dots))^2 \cos(\dots)$$